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Το Π.Μ.Σ. «Εφαρμοσμένες Πολιτικές και Τεχνικές Προστασίας 

Περιβάλλοντος», από την έναρξη λειτουργίας του το ακαδ. έτος 2014-2015 

έως και το τρέχον ακαδ. έτος 2023-2024, δεν έχει συνάψει διμερείς 

συμφωνίες κινητικότητας μεταπτυχιακών φοιτητών με άλλα συναφή 

προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών της ημεδαπής ή της αλλοδαπής και 

ως εκ τούτου δεν έχει προχωρήσει στη σύνταξη σχετικού κανονισμού εκτός 

του κανονισμού κινητικότητας του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών. 

Πρόκειται για μια δυνατότητα που παραμένει προς αξιολόγηση σε 

μελλοντικές αναθεωρήσεις του σχεδιασμού του Προγράμματος, με 

συνεκτίμηση των ακαδημαϊκών δυνατοτήτων κινητικότητας και συνεργασιών. 

Προς διευκόλυνση κάθε ενδιαφερομένου, παρατίθεται παρακάτω ο 

εγκεκριμένος Κανονισμός Κινητικότητας ERASMUS:  

 https://erasmus.uniwa.gr/. 

 

Πιο συγκεκριμένα, 

• Μέσω του προγράμματος Erasmus+ δίνεται η δυνατότητα στους 

μεταπτυχιακούς φοιτητές/τριες, να παρακολουθήσουν ένα μέρος του 

προγράμματος σπουδών (δηλαδή, ορισμένα αντίστοιχα μαθήματα 

του προγράμματος σπουδών, ή μαθήματα/ομάδες μαθημάτων 

συναφούς περιεχομένου που δεν προσφέρονται στο πρόγραμμα 

σπουδών ή να εκπονήσουν όλη ή μέρος της μεταπτυχιακής τους 

εργασίας σε συμφωνημένα ιδρύματα υποδοχής, σε χώρες κράτη μέλη 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης (κλασσική κινητικότητα) ή τον υπόλοιπο 

κόσμο (διεθνής κινητικότητα ERASMUS+ 

International Credit Mobility – ICM). 

• Στην κεντρική ιστοσελίδα https://erasmus.uniwa.gr/ μπορεί ο/η 

φοιτητής/τρια να ενημερωθεί για τις συνεργασίας του Τμήματος 

Πολιτικών Μηχανικών με τα αντίστοιχα πανεπιστήμια στα οποία 

μπορεί να μεταβεί:  

https://erasmus.uniwa.gr/klassiki-kinitikotita/foitites/panepistimia/ 

https://erasmus.uniwa.gr/
https://erasmus.uniwa.gr/klassiki-kinitikotita/foitites/panepistimia/


 

• Τέλος, το Π.Μ.Σ. μπορούν να το παρακολουθήσουν και φοιτητές/τριες 

από διεθνή προγράμματα ανταλλαγής φοιτητών/τριών, όπως το 

πρόγραμμα ERASMUS+, σύμφωνα με τις συναφθείσες συνεργασίες 

και υπό την προϋπόθεση της γνώσης της ελληνικής γλώσσας η οποία 

αποδεικνύεται με πιστοποιητικό γλωσσομάθειας επιπέδου Β2, ή 

όπως αναφέρεται στο αντίστοιχο πρόγραμμα. 

1.2 Δικαίωμα συμμετοχής στην κινητικότητα: 

Ο μεταπτυχιακός/ή φοιτητής/τρια 

1. πρέπει να είναι υπήκοος κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή άλλης 

χώρας που συμμετέχει στο πρόγραμμα. 

2. Πρέπει να έχει ολοκληρώσει το Α’ Εξάμηνο σπουδών του. 

3. Πρέπει να διαθέτει επαρκή γνώση της γλώσσας στην οποία παραδίδονται 

τα μαθήματα στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής, όπως ορίζεται στην εκάστοτε 

διμερή συμφωνία (Βilateral Agreement - ΒΑ) ή επίπεδο Β1 αν προσφέρονται 

στην αγγλική γλώσσα από το Ίδρυμα υποδοχής. Πληροφορίες για το 

περιεχόμενο των διμερών συμφωνικών (ΒΑ) διαθέτει ο τμηματικός 

συντονιστής ή το γραφείο erasmus2. 

Για τους ενδιαφερόμενους μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες, η αίτησή τους 

θα πρέπει να συνοδεύεται από βεβαίωση που χορηγείται από τον/την 

Διευθυντή/ντρια του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών, στην οποία 

απαραιτήτως να συμπεριλαμβάνονται: 

1. ο τίτλος του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών και 

2. η έγκριση για τη μετάβαση του φοιτητή στο Ίδρυμα υποδοχής.  

Με το παραπάνω έγγραφο θα βεβαιώνεται ότι το πρόγραμμα που θα 

ακολουθήσει ο υποψήφιος μεταπτυχιακός φοιτητής θα αποτελέσει μέρος 

των σπουδών του στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα (με σαφή αναφορά στις 

ECTS μονάδες) και ότι θα προσμετρηθεί στο συνολικό χρόνο των σπουδών 

του. 

1.3 Κριτήρια Επιλογής 

Η επιλογή των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών γίνεται από την Επιτροπή 



 

ERASMUS+ ΠΑ.Δ.Α. μετά από εισήγηση του/της τμηματικού 

Συντονιστή/στριας ERASMUS+ του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, βάσει 

των προτιμήσεων των πανεπιστημίων που έχουν δηλώσει και των κριτηρίων 

που αναφέρονται παρακάτω και μοριοδοτούνται ως εξής: 

1.3.1 Κριτήρια Μοριοδότησης που συνυπολογίζονται 

• Ακαδημαϊκή επίδοση (ΑΕ) δηλ ο λόγος που προκύπτει από το εξάμηνο 

σπουδών δια του αριθμού μαθημάτων που παρακολούθησε με 

επιτυχία η/ο φοιτητής/τρια ως την ημερομηνία της αίτησης (ΑΕ= 

αριθμός εξάμηνου/αριθμός επιτυχών μαθημάτων). 

• Στην περίπτωση των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών 2ου & 3ου 

κύκλου συνυπολογίζεται, ο βαθμός πτυχίου/σπουδών τους. 

• Έτος Σπουδών (συνυπολογίζεται τυχόν προηγούμενη μετακίνηση). 

• Λόγοι για σπουδές Erasmus+ στη συγκεκριμένη επιλογή 

Πανεπιστημίου. 

Μετά την κατάταξη με βάση την παραπάνω μοριοδότηση των πρώτων  

φοιτητών/τριών που έχει τη δυνατότητα να διακινήσει το Τμήμα (τα 

διαθέσιμα κονδύλια δεν επαρκούν πάντα για όλους τους/τις φοιτητές/τριες 

που ενδιαφέρονται για μετακίνηση) ακολουθεί κατάταξη ανά Πανεπιστήμιο, 

όπου πέρα από τα παραπάνω κριτήρια πρέπει: 

• να ληφθεί υπόψη και η Γλώσσα Διδασκαλίας δηλ απαιτούμενο 

επίπεδο γλωσσικής επάρκειας βάσει της διμερούς συμφωνίας και 

• οι λόγοι για σπουδές Erasmus (τεκμηρίωση της πρόθεσης του/της 

φοιτητή/τριας να μεταβεί για σπουδές στο εξωτερικό) στη 

συγκεκριμένη επιλογή 

• τυχόν προηγούμενη αίτηση μετακίνησης φοιτητή που δεν 

πραγματοποιήθηκε. 

1.3.2 Μοριοδότηση/κατάταξη ανά Πανεπιστήμιο Υποδοχής 

Προτεραιότητα κατά σειρά έχουν οι Υποψήφιοι Διδάκτορες, Μεταπτυχιακοί 

Φοιτητές/τριες, Προπτυχιακοί Φοιτητές/τριες μεγαλύτερων ετών ή στο 

πτυχίο. Στο πρακτικό αξιολόγησης περιλαμβάνονται το σύνολο των αιτούντων 



 

καθώς και η επιλογή αυτών σε σειρά κατάταξη. 

1.4 Ανακοίνωση Αποτελεσμάτων Επιλογής 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες ενημερώνονται από το γραφείο σπουδές-Erasmus+ 

ΠΑ.Δ.Α., σε εύλογο διάστημα μετά το πέρας της καταληκτικής ημερομηνίας 

για την υποβολή των αιτήσεων, εάν έχουν επιλεγεί για μετακίνηση και που. 

Το ίδιο γραφείο ενημερώνει και το αντίστοιχο Ίδρυμα υποδοχής (nomination). 

Στη συνέχεια οι υποψήφιοι φοιτητές προβαίνουν στην υποβολή των 

αντίστοιχων αιτήσεων. Πληροφορούνται για τις διαδικασίες και τα έγγραφα 

προς υποβολή, από την ειδική πλατφόρμα ή σύνδεσμο ή ιστοσελίδα του 

εκάστοτε φορέα υποδοχής. 

1.5 Αντιστοίχιση Μαθημάτων πριν την αναχώρηση 

Το πρόγραμμα Erasmus+ για Σπουδές προβλέπει και εξασφαλίζει την πλήρη 

αναγνώριση της περιόδου σπουδών στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής. Η 

διαδικασία αυτή διασφαλίζεται από το γεγονός ότι η συμμετοχή 

οποιουδήποτε Τμήματος/Σχολής του ΠΑ.Δ.Α. στο πρόγραμμα συνεπάγεται τη 

δέσμευσή του για την αυτόματη αναγνώριση των σπουδών που οι 

φοιτητές/τριες πραγματοποιούν στο εξωτερικό, όπως αυτές δηλώνονται πριν 

από την αναχώρησή τους στη Συμφωνία Μάθησης για Σπουδές (Learning 

Agreement for Studies) και όπως αυτές τροποποιούνται με το έντυπο Changes 

to Learning Agreement. Δεν ισχύουν οι προϋποθέσεις – προαπαιτούμενα 

μαθημάτων. Πριν τη αναχώρηση, ο φοιτητής συνεργάζεται με τον Τμηματικό 

Υπεύθυνο για την κατάρτιση του προγράμματος σπουδών στο εξωτερικό 

(Learning Agreement) και διασφαλίζει ότι όλες οι μονάδες ECTS που θα 

αποκτηθούν στο Ίδρυμα Υποδοχής κατά τη διάρκεια των σπουδών του θα 

αναγνωρισθούν πλήρως, είτε ως αντίστοιχες μαθημάτων του προγράμματος 

σπουδών του, είτε ως επιπλέον μαθημάτων και θα καταχωρηθούν στο 

Παράρτημα Διπλώματος (Diploma Supplement). Τη Συμφωνία Μάθησης 

του/της φοιτητή/τριας πριν από την αναχώρηση του για το Πανεπιστήμιο 

Υποδοχής, θα πρέπει να εισηγηθεί η/ο τμηματικός Συντονιστής και να 

εγκριθεί από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος. Ένα μάθημα δεν 

αναγνωρίζεται μόνο σε περίπτωση που δεν συμπεριλαμβάνεται στις 

Συμφωνίες Σπουδών και, φυσικά, στην περίπτωση που ο/η φοιτητής/τρια δεν 



 

έχει επιτύχει στις προβλεπόμενες από το Πανεπιστήμιο Υποδοχής εξετάσεις ή 

διαδικασίες αξιολόγησης. Αλλαγές που ενδεχόμενα να προκύψουν μετά την 

άφιξη της/του φοιτήτριας/τη στο Ίδρυμα υποδοχής και καταγράφονται στη 

Συμφωνία Μάθησης (LA during mobility), εγκρίνονται από την/τον τμηματικό 

συντονιστής/τρια Erasmus ΤΕΤΤ. Τα μαθήματα αντιστοιχούνται αφότου ο 

τμηματικός Συντονιστής -σε συνεννόηση με τους αρμόδιους διδάσκοντες 

όπου χρειαστεί -έχει ελέγξει το περιεχόμενο του διδασκόμενου μαθήματος 

στο Ίδρυμα υποδοχής και εισηγείται θετικά στη Γενική Συνέλευση. 

Μαθήματα που αποτελούνται από θεωρητικό και εργαστηριακό μέρος, 

ενδέχεται να αναγνωριστούν και χωριστά (πχ σε περίπτωση που προσφέρεται 

μόνο το ένα μέρος στο Ίδρυμα υποδοχής ή ο φοιτητής έχει παρακολουθήσει, 

το θεωρητικό ή εργαστηριακό μέρος, ήδη με επιτυχία στο ΤΕΤΤ). 

Προκειμένου να μη χάσει χρόνο από τις σπουδές του ο/η φοιτητής/τρια, 

συστήνεται τα μαθήματα που έχει παρακολουθήσει και εξεταστεί επιτυχώς 

να αντιστοιχούν σε 30 πιστωτικές μονάδες (ECTS) για ένα εξάμηνο (με 

ελάχιστο όριο τα 26 ECTS). 

1.6 Αναγνώριση Μαθημάτων με την επιστροφή 

Όταν ο/η φοιτητής/τρια επιστρέψει θα πρέπει να προσκομίσει στο γραφείο 

Erasmus ΠαΔα (με κοινοποίηση στον τμηματικό συντονιστή και στη 

γραμματεία του ΤΕΤΤ) επίσημο έγγραφο βαθμολογίας (Transcript of Records - 

ToR) του Πανεπιστημίου Υποδοχής όπου να αναγράφονται οι τίτλοι των 

μαθημάτων, οι βαθμοί που έλαβε στις αντίστοιχες εξετάσεις στο 

Πανεπιστήμιο Υποδοχής, ο αριθμός των ECTS και η κλίμακα ECTS grading. Στο 

έγγραφο αυτό (ToR) πρέπει να φαίνονται οι βαθμοί για ΟΛΑ τα μαθήματα 

που είχε επιλέξει (Pass ή Fail), ώστε να προκύπτει ότι συμμετείχε στις 

εξετάσεις τους. 

Ο τμηματικός συντονιστής προβαίνει στην μετατροπή (Πίνακας 1) των 

βαθμών ιδρύματος υποδοχής σε αυτές του ΠΑ.Δ.Α. (με άριστα τον βαθμό 10) 

και η γραμματεία καταχωρεί στο αρχείο του φοιτητή τους βαθμούς. 



 

 

Πίνακας 1: Αντιστοιχία βαθμολογίας ΠαΔΑ με Εrasmus. 

Σημειώνεται ότι σε περίπτωση που τα ECTS είναι περισσότερα σε κάποιο 

μάθημα στο Ίδρυμα Προέλευσης (ΤΕΤΤ ΠαΔΑ) και ο φοιτητής έχει 

βαθμολογηθεί με άριστα (excellent) στο Ίδρυμα Υποδοχής, θα αποδοθεί ο 

βαθμός 9-εννέα και όχι 10-δέκα. 

Επίσης προβλέπεται αντιστοίχιση δύο μαθημάτων ιδρύματος υποδοχής με 

ένα μάθημα ιδρύματος προέλευσης, παρόμοιου περιεχομένου, σε περίπτωση 

σημαντικής διαφοράς στις πιστωτικές μονάδες (ECTS) και το αντίστροφο, 

βάσει εισήγησης του τμηματικού Συντονιστή. 

 

 


